
Asie 1999 - De l’alcool à l’ester - ? points

Calculatrice autorisée - ?min

I.

On considère deux alcools A et B ; A est le 2-méthylbutan-1-ol et B le 3-méthylbutan-
1-ol.

1. Ecrire la formule semi-développée de ces deux alcools.

2. Préciser le type d’isomérie existant entre ces deux composés.

3. Qu’appelle-t-on molécule chirale ?

4. Quelle est, de A ou de B, la molécule chirale ? Quelle est la cause de la chiralité de
cette molécule ?

5. Donner une représentation spatiale de chacun des énantiomères de la molécule chi-
rale.

II.

L’alcool B peut réagir avec l’acide éthanoïque C pour donner l’éthanoate de 3-
méthylbutyle E.
E est utilisé en solution alccolique, comme arôme de poire, dans certains sirops. Sa

masse volumique est ρ = 870 kg.m−3.

1. Ecrire l’équation-blan de la réaction de B avec C en utilisant les formules semi-
développées des composés organiques.

2. Pour synthétiser E, on réalise un montage avec chauffage à reflux où l’on fait réagir
pendant une heure 53, 0 g ce C et 33, 0 g de B en présence d’acide sulfurique.

a) Après purifiaction, on recueille 37, 0 cm3 de E. Quelle est la masse de E obte-
nue ?

b) Définir, puis calculer le rendement de la réaction.

3. a) Indiquer le nom du composé D permettant d’obtenir E par une réaction totale
de D avec B.

b) Ecrire l’équation-bilan de cette réaction.

Données : MH = 1, 0 g.mol−1 ; MC = 12, 0 g.mol−1 ; MO = 16, 0 g.mol−1.
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